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HAMMARLANDS 
KOMMUNKANSLI 

ÖPPETTIDER 

8.30-16.00 

NÄSTA INFOBLAD  

12/2025 

DEADLINE 26.11.2025 

UTKOMMER V. 49 

HAMMARLANDS BIBLIOTEK  
 

MÅ OCH ON 09-13 (skoldagar)  

TISDAG OCH TORSDAG 15-19  

Stängt kvällen före röd dag 

Samhällsinformation till alla hushåll i Hammarland 

LÄGENHET I KATTBY UTHYRES 

NYRENOVERAD 
 

4 rum och kök 90 m², hyra 823,50 €/mån. Ovanför kommunkansli.  

Carport 25,00 €/månad. Ingår värme, varmvatten och avfallshantering.  

Skriftliga ansökningar inlämnas till Kommunstyrelsen i Hammarland, Klockarvägen 

3, 22240 HAMMARLAND.  

http://www.hammarland.aland.fi/
mailto:petra.pallin@hammarland.ax


PLOGNING AV KOMMUNALAVÄGAR 2026-2029 

NI KAN KONTAKTA ENTREPRENÖRER SOM PLOGAR I ERT          
DISTRIK FÖR ATT FÅ PLOGNING TILL ERA PRIVATA VÄGAR 

Distrikt 1:                                                                  
Isak Boman                                                                                 

Tel: 040 142 9696 

 Kommunala detaljplanevägar: 

Bostadsområdet i Kattby+GC-vägar 

Åkersvängen 

Öra bostadsområde 

Öra hamnområde 

GC-väg Öra 

Storängen bostadsområde 

Industriområdet 

GC-väg Åkersvängen 

 

Kommunalvägar: 

Kattnäsvägen 

 

Distrikt 2:  Karl-Erik Andersson 

Tel 0400 861768 

Kommunalvägar: 

Östergatan 

Norra Gatan 

Berghamnsvägen 

Boviksjön 

Mellanåkersvägen 

Kråkbölevägen 

Södergårdsstigen 

Kammarsgatan 

Espholmsvägen  

Distrikt 3:                                                          
Karl-Johan Mattsson 

Tel: 0457 5243834 

Kommunalvägar: 

Drygsbölevägen 

Boda Tingsväg + Djäknevägen 

Östanträskvägen 

Byttbölevägen 

GC- väg Emkarby-vägen 

GC- väg Östanträsk-Näfsby 

 

 

 

 

 

Distrikt 4:                                                           
Elof Josefsson  

Tel: 0400 537554 

Kommunalvägar: 

Krokgränd 

Lillåkersgränd 

Östergårdsvägen 

Soptippsvägen 

Övergårdsvägen 

Tellholmsvägen 

Södra Tellholmsvägen 

Hellesbysandvägen 

GC- vägar Näfsby 



 

 

 

 

 

 
 

 

HJÄLP OSS ATT HJÄLPA  

BRANDKÅREN 

Gåvor till auktionen mottages med tacksamhet 

Varmt välkomna önskar Styrelsen  

Vid frågor ring Gunvor 04573430627 

H.F.B.K:s  damer håller sin årliga  

AUKTION  

Måndagen den 17 november 2025 kl 19.00 i  

Catharinagården för att hjälpa  

Hammarlands Frivilliga Brandkår. 

Försäljning, lotteri och servering  

Kontantbetalning  



Äldreomsorgen informerar 

Hammargården 
 

 Försäljning Berdinas kläder fre den 21.11 

kl 12-15 

 

 

 

 

Styrka o Balans  grupp 2 onsdag kl 14.30-15.15 

Seniorträffar i samarbete med församlingen   

onsdag på Catarinagården 

kl 12.30 rörelseglädje kl 13.15 kaffe  kl 13.45-14.30 Boule 

    Välkommen! 

 

Bingo! Fredag 7.11 kl 14.00 

  

Församlingen håller Andakt / sång tillfällen 

Fredag  14.11 kl 13 

Fredag 31.11 kl 13 

  

 

Anmälningar och mera info om våra aktiviteter eller har några andra frågor.  

Ring dagverksamhetsledaren Eva  tel: 04573457964. 



Protokoll Hammarlands Äldreråd Möte nr 1/2025  

Sammanträdestid: tisdag den 7 oktober kl. 13.00  

Plats: Kommunkansli  

Kallade/Närvarande:  

Veronica Sundqvist, ordförande/sekreterare 

Ann-Britt Alén, Bosse Sundblom, Anne-Maj Mattsson, Tore Jansson.  

Övriga: Jenny Sporre och Ida Kalm  

1. Jenny och Ida informerade om läget på Hammargården. Då demensavdelningen 
drabbades av läckage och behövde stängas förorsakade det mycket merarbete.    
Personalen har dock lyckats lösa det på ett förtjäntfullt sätt, trots att det skapar  
merarbete och är mera arbetsdrygt. Ida har sammanställt en lista över uppgifter som 
hemtjänsten utför.  

2. Seniormottagningen är för personer över 67 år, där görs en förebyggande          
hälsokontroll. Kostnad 20 €. Beslöts att försöka få någon att komma från                   
seniormottagningen och ge mera information vid ett allmänt tillfälle.  

3. Konstaterades att det kommer läkare 1 ggr/månad till Hammargården, vilket anses 
vara för lite. Alternativet är att skicka klienten till Hälsocentralen. Måste vara lättare 
för en läkare att komma till Hammargården än att skicka en klient till Hälsocentralen!  

4. Ett förslag som diskuterade var trygghetsalarm, det enklare kostar 38€ i månaden 
men då skall man vara nära stationen för att det skall larma.  

Ett annat alternativ finns som kostar 59 € de fungerar på långa sträckor och även 
som en gps. Med tanke på att man vill att gamla skall bo hemma längre borde det 
vara något kommunen betalade.  

5. Konstaterades att Hammargårdens fond har genererat mer pengar sen fonden fick 
en ny utformning.  

6. Beslöts att söka budgetmedel från kommunen för servicesedlar. Det skulle          
innebära att det skulle beviljas personer från 75 år. Dessa skulle kunna användas vid 
anlitande av städning, snöskottning mm, förutsatt att firman är momsfri och         
godkänd av kommunen.  

För att gå vidare med detta förutsätter det att kommunen beviljar medel.  

 

 

Veronica Sundqvist  

Ordförande/sekreterare  



Fest på gång?  

Hyr byalagshuset Torp med plats för ca 80 personer! 

Vi kan erbjuda sal, skilt serveringsrum/dansgolv, två 

toaletter (en handikappanpassad) och ett fullt       

utrustat kök med diskmaskin. Vi har även           

rullstolshiss. Hyran är 200 euro och du måste vara 

minst 25 år för att få hyra. Om du har varit medlem i 

minst ett år erhåller du medlemsrabatt. Eventuellt 

värmetillägg om 50 euro kan tillkomma.  

Intresserad? Hör av dig till Mona Eriksson på  

+3584573134615 eller maila oss på 

torp.byalag@hotmail.com. 

Sagolik eftermiddag  

Välkommen på en magisk eftermiddag för hela    
familjen med roliga och spännande berättelser! 
Träffa dockor från stenåldern och medeltiden, hör        
spelpipor i skogen och låt dig förtrollas av fantasi 
och saga. Få även inspiration att berätta själva! 

 

Berättare: Annica Dahlbjörk, Nina Granvik,   Louise 
Fladvad tillsammans med  Harald Grönroos, Jennie 
Elevall 

 
Hammarbo,  Söndag 9 november,  Kl. 14.00–16.10    







Högmässor och andakter i november  2025 
 
9.11 kl.11.00 Högmässa i S:t Lars kyrka i Eckerö 
Präst: T B Lindh, kantor A Braml. Kyrkkaffe.                     
Reformationsdagen. Trons grund. 
 
16.11 kl.11.00 Högmässa i S:ta Catharina kyrka  
i Hammarland. Präst: M Nordenstorm, T B Lindh,       
predikan: Håkan Sandvik, kantor: K Frisk. Föreningen 
Inre Oasen informerar och bjuder på kyrkkaffe  
i Catharinagården. Uppbrottets söndag – Vaka! 
 
23.11 kl.11.00 Högmässa i S:t Lars kyrka i Eckerö 
Präst: M Nordenstorm, kantor: K Frisk. Kyrkkaffe.  
Domsöndagen – Kristus, Herre över allting. 
 
30.11 kl.11.00 Högmässa i S:ta Catharina kyrka  
i Hammarland.  Präst: T B Lindh, kantor: K Frisk.       
Kyrkkaffe.  
 
kl 18.00 Musikgudstjänst i S:t Lars kyrka i Eckerö 
Präst: T B Lindh, kantor: K Frisk. Sånggrupp medverkar.    
1 sön i advent – Din konung kommer i ödmjukhet. 
 
6.12 kl 11.00 Självständighetsdagen Gudstjänst  
i S:ta Catharina kyrka i Hammarland. 
Präst: M Nordenstorm, T B Lindh. Kantor K Frisk. 
 
7.12 kl.11.00 Familjemässa i S:t Lars kyrka i Eckerö 
Präst: Marie Nordenstorm, T B Lindh, kantor: K Frisk. 
Familjekören. Kyrkkaffe.  2 sön i advent – Din konung 
kommer i härlighet.  
  
Pepparkaksbak för barn med föräldrar 7.12 kl 13.00 i 
Laurentiusgården i Eckerö! Välkommen med!  
 
Alla gudstjänster under jul, nyår och trettondagen  
kommer i nästa kommuninfo. 
 
Andakt på Hammargården 14.11 och 28.11 kl 13.00. 
Välkommen även om du inte bor på Hammargården.  

Eckerö-Hammarlands församling 
Kansliet i Hammarland är öppet tis, ons, fre kl. 9-13 

Prästgårdsgatan 41, 22240 Hammarland.                       
Tel 018 38387 eller epost eckero-hammarland@evl.fi. 
Kansliet i Eckerö är stängt tillsvidare. Vi kan träffas på 
Laurentiusgården enligt överenskommelse, Kyrkgatan 

43, 22270 Eckerö. Diakonin leds av t.f. församlings-
pastor Marie Nordenstorm, 0457 345 8415. 

Klapp & klang En stund tillsammans för föräldrar med barn 
0-3 år, där vi sjunger och rör oss till sång och musik. Syskon 
är välkomna. Varje tors kl 10.30-11.30 i Catharinagården.  
 
Familjekören är för barn och föräldrar som vill sjunga    
roliga och varierande sånger! Vi sjunger en gång per termin 
i kyrkan. Kören övar varje ons kl. 18-19 i Catharinagården.  
 
Koralkören Koralkören är en ”pop-up-kör” som uppstår på 
söndagar och består av dem som är på plats just då.      
Koralkören övar söndagens psalmer och sånger kl 10.00 
före högmässan och leder sången i gudstjänsten.             
Välkommen med när du kan! 
 
Sykretsen välkomnar nya och gamla medlemmar i Eckerö 
och Hammarland. Vi stickar till förmån för diakonin och har 
trevlig tillsammans. Vi träffas på måndagar jämna veckor 
kl.12.30 i Catharinagården i Hammarland. Nästa gång 
10.11 och 24.11.  
 
Herrlunchen – sista tors i månaden kl.12.00 turvis i       
Laurentiusgården och Catharinagården. Herrlunchen i  
oktober är den 27.11 i Laurentius i Eckerö. Anmälan senast 
mån 24.11, tel. 018 38387.  
 
 
Anställda i din församling:  
T.f. kyrkoherde Thomas Bodiroza Lindh 0457 3433 247  
T.f. församlingspastor Marie Nordenstorm 0457 3458 415  
T.f. kantor Kjell Frisk 0457 3459 594  
Församlingsmästare Ralf Fagerholm 0457 3425 048  
Församlingsvärd Ann-Mari Hinders 0457 3455 977  
Församlingsvärd Erik Fällman 0457 3459 596  
Kanslist Regina Lindström 018 38387  

 

Följ oss gärna på Facebook Eckerö-Hammarlands         
församling  

mailto:eckero-hammarland@evl.fi


Hoppet sviker oss inte! 
Vi har firat Allhelgona. Helgen lyfter fram två perspektiv i vårt liv som alltid gör sig påminda – nämligen 
minnen och hoppet.  Ljusen i kyrkan och på gravgårdarna brinner för dem vi älskat och älskar, för alla dem 
som har varit ljus på vår livsväg. Minnena rör vid saknaden och sorgen men också vid tacksamheten och 
glädjen över vad vi har fått betyda för varandra.  

 
Ljusen vi tänder påminner oss också om hoppet! Vi ser inte bara bakåt utan också framåt. Döden är inte 
slutet. Grunden för vårt kristna hopp är Jesus kroppsliga uppståndelse från de döda. De historiska bevisen 
för händelsen är starka.  
Vårt kristna hopp förverkligas i två steg. Det första steget är himlen, det andra den nya skapelsen på en ny 
förvandlad jord. Himlen är en tillvaro av glädje och frid tillsammans med Kristus, där själen eller          
personligheten väntar på kroppens uppståndelse. Det andra steget för vårt hopp är slutmålet – den nya 
skapelsen vid tidens slut, när vi får nya kroppar i kroppens uppståndelse. Vi vet inte hur det kommer att gå 
till, men Gud har i Gamla och Nya Testamentet, särskilt i Uppenbarelseboken, lovat att förverkliga detta. 
Och Gud är trofast. Han sviker inte sina löften, utan kommer att genomföra detta.  
 
Bilden för livet i den nya skapelsen är festen, fylld av glädje, där vi kan se varandra och krama om 
varandra igen. Våra nya kroppar kan inte bli sjuka eller dö. Då finns ingen sorg och död, ingen ensamhet 
eller smärta mer. Då är allting läkt och helt. Hela skapelsen med djur och natur längtar efter den dagen. Då 
när Gud säger: Se, jag gör allting nytt! 
 
 
 
 
 
Hur kan vi möta den som sörjer? 

I sorgen och saknaden behöver vi varandra.    
Ofta tänker vi att den som sörjer ska få sörja 
ifred, och vi säger: ”Hör av dig om du vill prata.” 
Men vi ska göra tvärtom. Vi ska inte lämna den 
som sörjer ensam utan ”störa” och höra av oss 
och erbjuda oss att prata en liten stund. Den som 
sörjer mår bra av att få berätta, om sorgen eller 
tacksamheten. Min erfarenhet är att det är   
mycket vanligare att den som sörjer upplever att 
den blir övergiven, som om den hade en      
smittsam sjukdom. Ett kort samtal på fem       
minuter kan betyda väldigt mycket. Och om den 
som sörjer inte vill prata just då, så kommer den 
att säga det. Vi har visat att vi bryr oss. Även ett sms, där vi uttrycker vårt deltagande är värdefullt.  

Det här är särskilt viktigt efter begravningen, eftersom omgivningen tänker att ”nu är det över” och förvän-
tar sig att den som sörjer ska se framåt. Men det är ofta först då efter begravningen som de sörjande får tid 
för sorgen, eftersom tiden fram till begravningen är fylld med så mycket praktiskt. Och var inte rädd för att 
prata om den som dött. Jag vet sörjande som varit med om att omgivningen slutar nämna den döda, och att 
det ger känslan av att det är som om den aldrig har funnits.  

Som sörjande blir man lätt isolerad – låt oss tillsammans bidra till att den som sörjer inte lämnas ensam 
utan bjuds in i gemenskapen, för vi behöver varandra. 

 

 

Thomas Bodiroza Lindh 

T f kyrkoherde 


